

职场为人处世 89.7% 受访者有困惑

民调评出职场为人处世三大准则:

爱岗敬业、不卑不亢、
自信坦然

近日,中国青年报社会调查中心通过搜狐网和民意中国网,对2012人进行的一项调查显示,89.7%的受访者对职场上的“为人处世”存在困惑。主要表现为:“跟领导打交道很难把握分寸”(64.1%),“面对‘潜规则’不知该不该坚持自己”(49.7%),“搞不清楚‘办公室政治’”(49.0%)等。

“为人处世”最大困惑: “难把握跟领导打交道的分寸”

调查中,89.7%的人表示存在职场“为人处世”上的困惑,仅4.6%的人表示没有困惑。具体表现在,“很难把握跟领导打交道的分寸”(64.1%),“面对‘潜规则’不知该不该坚持自己”(49.7%),“搞不清办公室政治”(49.0%)。其他还有:“逢年过节不知如何表示”(46.1%),“人际交往细节不知该怎么样好”(44.2%),“工作不顺利,不被理解肯定”(35.5%)等。

今年58岁的北京市民王阿姨告诉记者:“昨天我们全家还就女儿的职场问题讨论了一番,我们也不明白为什么孩子会遇到这种情况。”

她的女儿在一家央企工作已有3年多,“由于女儿工作积极踏实,第三年就被评为集团先进。她心地善良,平时对身患糖尿病的领导多有体谅。可今年年初换了领导后,情况发生了180度大逆转。新领导嫌女儿是‘前领导的下属’,不认同她的工作成绩,还把额外的事务甚至是一些涉嫌违规操作的工作也强加到她身上。不仅如此,新领导还一直挤对女儿,甚至直接让她离职交接。”

如今王阿姨的女儿不得不重新找工作,她一直教育女儿在职场里“先做人再做事,以诚相待”,可没想到竟是这样的结果,“女儿常问我,妈你说的怎么和现实不一样啊。”

肖卫东是北京致诚律师事务所的一名律师,他说自己1990年刚工作那会儿,也遭遇了职场的“尴尬”,“当时家里通过教育局一位领导,把我安排进了当地一所不错的学校当老师。后来学校领导通过试探发现,我和那位领导没有太直接的关系,态度立刻就发生了很大转变,原来的一些机会都失去了。”

北京大学人力资源开发与管理研究中心主任肖鸣政认为,现在学生平时忙于学习,关注的是学习和能力培养,在为人处世方面受到的教育很少。“在职场中,年轻人如何学会与人打交道,确实是一个问题。”

66 声音

@华乐:职场何时存在公平?辛苦准备很久的东西在临工作开展前被通知交给别人,只因为我怀孕了?
@Miko_兰总:完成了说你是幸运,没完成说你是没努力。难道这就是现在的职场吗?心寒!

网友人情账:一年一万五 大呼“礼尚往来伤不起”

2012年

元旦 四场婚礼、一个满月 2400元
春节 父母过节费 500元 娃娃们的压岁钱 1000元 两场寿宴、一场婚礼 800元
6月 一场寿宴 800元 同事住院 520元 邻居去世 200元
8月 一场婚礼 400元 六个升学 2400元

2013年

元旦 四场婚礼 1200元
账单最后,他写:“春节又来鸟,未完待续”

1月29日,四川宜宾网友“辉太郎”晒出过去一年的“人情账单”:从去年元旦节到今年1月26日,因亲朋好友婚丧嫁娶,“辉太郎”共花去礼金15420元。身为企中层干部、年收入近6万元的“辉太郎”大呼“礼尚往来伤不起”,同时又承认送礼有攀比心理和面子思想,引起不少网友共鸣。

该人情账单显示,从去年元



制图 李荣荣

要获得长远发展 42.4%的人:为人处世更重要

在影响职场表现的诸多因素中,到底哪些最重要?调查结果依次是:“领导关系”(64.3%)、“为人处世”(62.8%)、“关系背景”(58.3%)、“工作能力”(56.0%)、“工作态度”(44.4%)、“同事关系”(36.8%)、“道德品质”(32.6%)、“资历”(24.0%)、“学历”(17.0%)等。

肖卫东说,如果说“为人处世”是一种人格魅力,那也是靠长期表现建立起来的。既要适应单位的工作氛围,为人正派,又要具备较强的工作能力,认真勤奋。总的来说,为人处世和工作能力都很重

要。他认为,要搞好“领导关系”,最重要的就是要和领导进行积极充分的沟通,“有不同的看法,可以在交代的时候探讨,无论最终结果如何,领导都愿意接触有想法的员工。”

肖鸣政指出,刚进入职场时,首先要了解所在单位,包括领导的专业背景和为人处世的风格等,“但最终都要靠实力吃饭。”

调查显示,要在职场里获得长远发展,42.4%的人觉得“为人处世更重要”,19.2%的人认为“工作能力更重要”,38.4%的人认为“都很重要”。

“为人处世”三大准则: 爱岗敬业、不卑不亢、自信坦然

对职场中“为人处世”的准则,调查中排在前三位的分别是:“爱岗敬业”(57.7%)、“不卑不亢”(49.8%)和“自信坦然”(48.5%)。其他依次是:“不怕吃亏”(39.9%)、“八面玲珑”(36.8%)、“谨慎小心”(38.6%)、“远离是非”(39.0%)、“低调隐忍”(36.4%)、“舍得吃苦”(37.6%)、“领导至上”(32.2%)、“刚正不阿”(21.8%)等。

李爱民在企业工作了43年,有40年都从事管理工作。“我遵守的是,坚持原则、努力工作、善于学习,做到不怕吃亏、精通业务、相信自己、不卑不亢。我善于听取不同意见,特别是与我相反的意见,对上下级一视同仁。升职,也是一步一个脚印。”据《中国青年报》

上海“妻管钱”比例全国最高 专家:此举有利家庭和睦稳定

在包括上海、北京、广州、武汉等个城市中,上海妻子主导家庭收入管理比例位居第一。前日,由零点研究咨询集团等发布的《2012年中国都市女性平衡与选择白皮书》,反映了都市女性在各种角色中的压力、满意度与价值观。

此份调查研究从去年10月启动至今年1月提交,采访了北京、上海、广州、武汉、成都等八个地区年龄在22—45岁之间的2346位都市女性与270位都市男性并进行线上调查。

研究发现,当代都市女性在家庭收入管理中占据主导地位,已婚女性在家庭中承担的责任多于男性,其中41.7%的夫妻实行“共管制”,38.4%的夫妻实行“单一制”且女性主导;19.4%的夫妻属于“AA制”。当夫妻有子女后,“共管制”的家庭有所增加。

上海是调查城市中“共管制”的家庭比例最低的城市,仅32.9%,超4成的上海家庭实行妻子“单一制”管理,而北京“共管制”的家庭比例最高,达到52.9%。

南京大学社会系教授冯笑天曾对独生子女身份与夫妻权利做过专门研究,发现妻子管钱更有利

于家庭的和睦和稳定。本次调查也发现,妻子管钱可以提高女性对婚姻的满意度。主要由妻子管理家庭收入时,女性对自己的满意度最高,各自管理各自收入时,女性满意度最低。

本次调查还发现,36.8%的都市女性收入在家庭总收入中的占比超过50%,女性工资不再是可有可无,而是成为家庭中不可缺少的一部分。其中,武汉和广州女性收入高于丈夫的比例最高,南京最低。

据《新闻晚报》

警察拔枪逼停 酒驾保时捷司机



逼停酒驾司机

昨天凌晨,一男子驾驶豪车在广州珠江新城遇上交警查车,企图掉头逆行逃避警方检查,现场执勤交警示意停车无效,一警察果断拔出手枪将车逼停。男子经酒精测试显示为酒后驾驶。其同伴称想不到国内现在查酒驾查得这么严。

昨天凌晨2时许,广州交警天河大队的民警在珠江新城猎德大道进行打击酒驾夜间查车行动。一辆疾驶而来的棕红色保时捷在查车点前约100米处急刹车,执勤交警示意其驶进查车区接受检查,保时捷突然加速倒车,现场交警迅速上前进行拦截,但是保时捷没有丝毫停车的意思,准备逆行离开。为了避免出现意外,现场一民警果断拔出手枪指向司机,将车逼停。

随后,驾车男子走出驾驶室,一股浓烈的酒气让现场所有人都明白他为什么要倒车逆行了。交警对该男子进行酒精测试,测试结果显示为71mg/100ml,属酒后驾驶。当知道自己将被吊扣驾驶证6个月,被记12分时,表现得十分懊悔。

据《羊城晚报》

做善事反遇烦恼 慈善家成“唐僧肉”

捐款超千万元,一家三代四口却蜗居30多平方米老房子,浙江诸暨企业家何国苗的事迹经媒体报道后,感动很多人。然而,最近几个月,何国苗感觉被慈善“绑架”了,遭遇了不少烦恼。

原来,自从三四个月前,何国苗成为慈善界的“名人”后,全国各地很多人都赶到他的家中求助,仅他记录下来的就有近百人,还有更多他没见过面的和写信来的。而部分人“求助”的理由令他哭笑不得:有人想要他去还赌债,有人想拿钱去做生意,有人讨生活费……

“真正生活困难,需要帮助的人,我很乐意去帮,但是不少人的目的不纯。”何国苗说,他被当成一块“唐僧肉”,很多人都期望从他身上揩点油,不劳而获,这让他很不是滋味。

何国苗说,有的来要钱的人打扮得很时髦,甚至穿戴着名牌,而且年轻力壮。“这样来讨钱,让我很头疼。”何国苗说,还有人直接编理由来骗钱。

何国苗说,他的家就像一个信访部门,每天来要钱的人络绎不绝,最多的时候一天十多个。有人还要无赖,被拒绝给钱后,就直接在他住上了,要吃要喝,最后不得不给钱让他们离开。镇领导曾劝他报警,但他觉得不妥。

何国苗所在安华镇的副镇长周春蕾说,何国苗曾多次向镇里反映过他的遭遇,有时当他无法处理时,镇里也会出面帮助协调。“我们甚至报过警,但效果不理想,毕竟这不是犯罪。”周春蕾说,他们现在对这种状况也无能为力。

就这样,何国苗最近几个月前前后后给出去了10多万元。何国苗的母亲,因为不堪每天有人到访,病倒了。

无奈之下,何国苗决定年前全家搬出去到外面租房子住。

“我会继续做慈善,也很乐意分享我成功的一些经验,让大家有机会去创业。但是,这种无厘头的要钱,让我很受伤,也让我不堪重负。”何国苗说,他希望大家能理解他,他要把钱花在最需要的地方。

据新华社